

征稿启事

如果您对烟台身边事觉得不吐不快,对自己的经历见闻有话要说,或者对烟台城市发展有自己的建议,或者读罢本报新闻后想谈谈看法,我们的话题版都在等着您。

稿件字数以500-1000字为宜,择优刊发,稿费从优。来稿注明姓名、地址、邮编。 投稿邮箱:yantaihuati@163.com

校园足球来了,中国足球的春天还远吗?

今日

话题

随着《中国足球改革总体方案》正式出台,校园足球已然走到了聚光灯下。记者采访获悉,烟台不少学校的足球运动已经开展得如火如荼,全市有33所学校入选全国青少年校园足球特色学校,同时还有更多的学校陆续加入其中。我们似乎看到了中国足球的春天,但在校园足球的推进过程中,还有很多问题需要解决。

下期话题

“生二胎只有98天产假,三个月多一点,连喂奶的时间都不够。”自去年5月30日“单独二孩”政策在我省落地以来,越来越多的“二孩妈妈”面临这样的难题。为此,不少“二孩妈妈”及部分人大代表呼吁延长包括二胎产假在内的所有产假。您对此有何看法,欢迎投稿表达观点。

名嘴说事

某地领导上任不久,就大批规划,无非国外如何好,本地怎么差,结论很明确:重编规划。话说那一亩三分地已经翻来倒去规划了若干轮,换个领导折腾一遍,理由全一样。哪里是规划不行,是领导自己有想法:前任的规划太落后,凡不合己意的规划全不要。想想那边说权力别任性,这边却是瞎折腾,也是醉了。

——石楠(规划师)

刚才快递了两本书给朋友。某公司快递员还打开书翻了翻书的内容,一边说不好意思,现在要求我们检查书里写些啥,其实我们也看不懂。我说没关系,规定嘛。他说,有些客户就不高兴,还有些客户根本就不让看,我们也不看了。

——雷颐(学者)

嬉笑怒骂

新闻:哈尔滨一ATM机房内,一名流浪汉熟睡中遭两男无故暴打。视频显示,一人拿起酒瓶朝流浪汉头部连砸十余下,飞踹几脚离开。被打者头部鲜血直流。几分钟后两人返回,将垃圾袋扣在流浪汉头上继续施暴。现场血流一地,两人淡定离开去喝酒撸串!(新晚报)

点评:暴戾从网络蔓延至现实。

新闻:3月20日,贵州省普定县第一中学学生打砸学校。该学校学生表示,3月8日,新校区开学,由于食堂设施未完工,学生们打饭只能排成一条长队。18日起,有学生陆续出现呕吐腹泻、四肢乏力等症状,传闻称有上百名同学因腹泻住院。校方称,住院治疗的学生共44名。(中国新闻周刊)

点评:建议推行校长陪餐制度。

让更多孩子在阳光下奔跑

曲晓彤

足球作为孩子们喜爱的一种球类运动,在日渐加大的学业压力下,变成了奢侈品,除了打算在体育专项上有所发展的孩子可以在足球场上奔跑,其他的孩子只有在昏暗的教室里埋头苦读。校园足球成了少数孩子的专利,那些在球场上的挥汗、拼抢、伤痛是很多孩子难以感受的阳光下的快乐。

把足球还给孩子,是增强学生体质的重要措施之一。“三大球”是传统体育的重要内容,有广泛的群众基础,很多孩子从小就跟着父母体验这些球类运动的魅力,不少孩子就是在游戏中产生了对球类运动的喜

爱,并发展成终生的爱好。但是随着学业的增加,一些学校为了提高升学率,体育课被一再压缩,户外活动少得可怜,更别说足球活动了。一些学校看似体育设施一应俱全,但是却设置了种种限制,学生真正使用这些设施的机会不多。由此直接导致了学生的体质下降、视力减退,而更重要的是学生减少了团队合作与竞争拼搏的意识,致使孩子懦弱、娇气,不敢担当,无责任感。

以科学的训练方式,引导孩子爱上足球。一些地方已经编辑了专业的足球教程,让专业的足球教师,指导孩子进行科学的训练。对足球的重视,就应该从基础抓起,以科学的方式、科学的

态度、科学的技术将足球发展引导到正确的道路上来,减少培养中的弯路,让孩子们早成才,多成才。推广校园足球,设施设备的投入固然重要,但是科学的训练方式则是决定校园足球质量的根本因素。

教体部门应该从扩大全民健身范围的角度去发展和支持校园足球的发展,给学生充分的时间去操场上奔跑。各种赛事也应该在有足够的参加人数和足够普及的基础上进行。当大量的学生爱上足球之后,优秀的球员才会脱颖而出,并且层出不穷。一个运动项目,没有广泛的群众基础,只注重单纯的精英教育,是很难具备生命力的,也不是我国足球改革的目的和初衷。

期待足球成为素质教育新动力

刘学光

足球进校园,是学生高兴家长满意的好事。学生能够得到锻炼,还能学到团结、协作的精神。

我邻居的小孩上小学五年级,自从学校开展了足球课,以前打电脑玩游戏的爱好不见了,业余时间都和小伙伴们玩足球去了。“豆芽菜”的身体逐渐变成了健壮敦实的体型,学习也比以前进步很多,父母喜悦满怀。

虽然足球进校园,面临场地、师资等困难,但经过努力会逐渐得到改善。而从校园足球长远发展来看,还有许多问题必须考虑。孩子喜欢足球,但是有的家长怕影响学习耽误将来升学不让踢。孩子踢足球得不到家长的支持,那是最大的障碍,所以,还要考虑校园足球的长远发展问题。

校园足球看似与职业足球相去甚远,但是校园足球的发展,的确让职业足球受益。如果大学和高中扩大对足球特招生投放名额,无论是家长还是学生都会进一步认识到,踢足球也可以帮助升学,这就解决了学生和家长的后顾之忧。这样,中小学踢足球的孩子就会越来越多,就会更加有利于德智体全面发展,实现素质教育的进一步推进。

告别发个球就“放羊”的体育课

扈刚

我曾在一家小厂打工,老板是韩国人,他不但是个球迷,还是一业余球赛的热心组织者。多家韩国厂搞起足球联谊赛,虽然是内部比赛,但有益效果却显而易见。这老板说他们从小就钟爱足球,韩国足球运动普及做得好,全民身体素质也因此不错。回头再瞧我们这一代接受的小学中学教育,我记忆里的体育课是有足球,那是发个球就“放羊”的体育课:一大帮孩子抢一个

球,根本不顾及什么比赛规则,乱成一锅粥!有时为争抢还打架闹事。有多少老师认真教过我们足球的游戏规则?真懒得说。

现在咱烟台市做得好多了,校园足球蔚然成风,将在全国都踢出名气,这是大好事。但是,我觉得还不够,人们更在意学生成绩而忽略其身体素质,在一些乡镇中小学发个球就“放羊”的足球课、篮球课、排球课之类所谓体育课还存在。如果不做彻底改变,至少可以说我们的校园足球是“虚胖”,毕竟赛事强国并非真

正的体育强国。

校园足球要健康发展,还得重提从娃娃抓起,要深入做体育运动普及工作。只有大家都具有体育意识,运动空间得以拓展,乡镇中小学等处不留死角,全民都动起来,中国足球大翻身便顺理成章了。校园足球应该做成中国足球的晴雨表,但愿也能做成全民健身运动的晴雨表,让我们一天天满怀希望地看到中国梦的全面实现!那,让我们先彻底告别这发个球就“放羊”的体育课吧,马上!

公交车上的不文明



漫画:武春虎



我来抛砖

@小啊慧:国民素质是个老生常谈的话题,可是最近经常在公交车上看到很多令人心寒的不文明行为,令人无限感慨!文明没有终点,愿文明让烟台更美丽。

@我该叫什么1:尤其讨厌公交车上吃浓重味道东西的人,我是时间再匆忙也不会在车上吃鸡蛋灌饼之类的,买面包这样没味的东西吃也好啊!

@做个坏人真难:偌大个北京,庞大的流动人口,很少再见到随地吐痰的情况,这源于二十多年前的处罚措施,那时候满街戴红箍的老太太巡逻,吐一口痰罚五块钱。

@歪歪小女子:我就没见过乘公交车自觉排队的,都是那么一撮堆在门口往上挤。

@非典型狼:我一般都是路过公交站点,走着走着就被挤上去了,然后大家继续挤,挤着挤着我就被挤下去了,根本停不下来。我觉得挺好的,特热闹,生活就是这样才接地气。

来源:烟台论坛

我有话说

热情虽高涨,但需要运动的地方

毛旭松

作为一名球迷,看国足的比赛真是又爱又恨,不争气的中国足球常成为春晚小品调侃的对象。随着国足亚洲杯亮眼的表现,尤其是中国俱乐部在亚洲赛场的崛起,人们对国足的振兴有了很多期望。现如今发展校园足球上升为国家战略,球迷更有理由相信中国足球的春天正在一步步走近。

现在“校园足球”的火爆推

春天,但是有了优秀的足球教材和学校推进足球运动的热情还远远不够,还需要足够充足的运动场地让孩子真正去体会踢球的快乐。而现在很多学校缺乏足球场地和高水平教练,这在客观上制约着“足球进校园”的推行。

我们常感叹外国球队实力强大,因为当地随处可见踢球的孩子保证了足球人才的源源不断。一个国家足球人口有多少,基本就意味着该国的足球实力的强弱。不要说校园和社区,很多地方甚至整座城市都

缺乏像样的足球运动场地,孩子们再喜欢踢球,也只能把这份热爱埋藏在心里。每每中国队比赛失利,解说员总会提及足球的进步需要庞大的足球人口作支撑,校园足球又是整个中国足球产业的根基,决不能坐视不理。

我们的城市腾出来的空地建成了商品房出售,很难见到为校园足球配建训练场地。一面是商业利益、一面是全民公益,地方政府往往会为了GDP的发展忽略为全民健身提供基础设施。实际上,球场这种公益

性质浓厚的基础设施建设,还是需要政府亲自买单。希望国务院和教育部联合推进“足球进校园”能够为孩子们创造更多的运动场地。

不久前,有记者追问姚明,为什么中国足球花了很多钱,却没有太出彩的成绩?对此,姚明说,中国足球最大的问题是脱离了校园,人才的培养脱离了校园都非长久之计。确实如此,足球人才的培养需要肥沃的土壤,而校园正是孩子接触足球最好的地方,训练场地绝对不能少。